

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

23 ноября 1971 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии» выступили: тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, И. П. Кудинов — фрезеровщик куйбышевского моторостроительного завода имени М. В. Фрунзе.

А. А. Гречко — министр обороны СССР, Н. Н. Иноземцев — директор Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

Пленум ЦК КПСС единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии».

Пленум избрал тов. М. С. Соломенцева кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. М. С. Соломенцева от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 23 НОЯБРЯ 1971 ГОДА

### С МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦК КПСС ПОСЛЕ XXIV СЪЕЗДА КПСС

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международной деятельности Центрального Комитета после XXIV съезда КПСС, Пленум единодушно одобряет и полностью поддерживает проделанную Политбюро ЦК работу по превращению в жизнь выдвинутой съездом внешнеполитической программы.

Последовательно проводимая партией и Советским правительством ленинская внешняя политика, в которой твердый отпор империализму и поддержка революционного, освободительного движения неизменно сочетаются с последовательным курсом на мирное сосуществование государств с различным социальным строем, обеспечив высокий авторитет Советского Союза в мировых делах, способствовала укреплению международных позиций социализма, всех прогрессивных сил, оказала серьезное влияние на изменение международной обстановки в пользу мира и безопасности народов.

Важнейшим фактором, оказавшим влияние на международную политику, является мировое социалистическое содружество, его единство и последовательная политика мира.

Пленум полностью одобряет конструктивную позицию Политбюро ЦК и его практические шаги, имеющие целью содействовать ликвидации опасных очагов империалистической агрессии в Индии и на Ближнем Востоке, мирному урегулированию конфликта в Индостане, направленные на укрепление мира и безопасности в Азии — этом крупнейшем районе земного шара. Большое значение для укрепления мира и международной безопасности имеют договоры между СССР и Египтом, СССР и Индией.

Пленум одобряет практические действия по осуществлению принципов мирного сосуществования с государствами, имеющими иной социальный строй.

Пленум высоко оценивает деятельность Политбюро ЦК, направленную на решение одной из центральных проблем современных

международных отношений — обеспечение разрядки напряженности в Европе, дальнейшее практическое применение принципов мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества европейских государств.

Весьма важный вклад в решение этой задачи вносит дальнейшее развитие советско-французских отношений, которые за истекший период поднялись во всех областях, и прежде всего в политической области, на новый, более высокий уровень.

Существенное значение для создания в Европе такой обстановки, которая полностью исключала бы опасность возникновения войны на этом континенте, имели в этот период новые шаги, предпринятые в целях скорейшей ратификации договоров СССР и ФРГ, ГНР и ФРГ, нормализации отношений между всеми государствами континента на основе признания нерушимости сложившихся в результате второй мировой войны границ, в том числе между ГДР и ФРГ, принципов равноправия, независимости и невмешательства во внутренние дела, отказа от применения силы при решении международных вопросов.

Пленум ЦК считает важным, что выдвинутое социалистическими странами предложение о созыве в ближайшее время совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе находит все большую поддержку. Созыв Европейского совещания с участием США и Канады, за которое выступают ныне правительства Франции, ФРГ, Финляндии, Канады и других стран, призван сыграть большую роль в обеспечении прочного мира на Европейском континенте.

Пленум констатирует, что за период после съезда нашей партией вместе с братскими партиями проделана большая работа по дальнейшему сплочению социалистического содружества, развитию и

углублению всестороннего и равноправного сотрудничества между входящими в него странами, углублению социалистической экономической интеграции, согласованию действий братских государств на международной арене. Жизнь вновь подтвердила, что содружество социалистических стран было и остается главной силой, противостоящей мировому капитализму, могучим оловом освободительных движений современности. Всемерно укреплять позиции мирового социализма, добиваться дальнейшей консолидации социалистических государств, дальнейшего развития дружбы и сотрудничества с ними — в этом КПСС видит свой интернациональный долг, одну из основных задач своей международной политики.

Пленум подчеркивает важное значение, которое имели для осуществления внешнеполитической программы XXIV съезда визиты товарища Л. И. Брежнева во Францию, Югославию, Венгрию, Болгарию и Германскую Демократическую Республику, его встречи с канцлером ФРГ в Крыму, визиты товарища Н. В. Подгорного в Демократическую Республику Вьетнам и Арабскую Республику Египет, товарища А. Н. Косыгина в Алжир, Канаду и Республику Куба, визиты, встречи и иные формы контактов членов Политбюро, кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК, делегаций Верховного Совета СССР и советских правительственных делегаций с государственным и парламентскими деятелями, руководителями и

другими представителями партий и общественных организаций зарубежных стран.

Пленум отмечает, что Политбюро последовательно проводит лично XXIV съезда в отношениях с Китайской Народной Республикой, и выражает полное согласие с позицией Политбюро при решении связанных с этим практических вопросов.

Пленум поручает Политбюро ЦК и впредь последовательно руководствоваться внешнеполитической программой XXIV съезда, осуществление которой означает улучшение внешних условий строительства коммунизма в СССР, социализма в других социалистических странах, создает надежные предпосылки прочного мира во всем мире.

Пленум полностью поддерживает выдвинутые в докладе Политбюро предложения относительно дальнейших конкретных задач в области международной политики.

Пленум с удовлетворением отмечает, что братские коммунистические партии, широкие круги демократической общественности приветствуют и поддерживают международную деятельность КПСС и Советского правительства, подчеркивают ее большое значение для борьбы за мир и прогресс, за сотрудничество между народами и ликвидацию очагов империалистической агрессии.

Пленум отмечает значительную работу, проделанную партийными органами и государственными учреждениями по выполнению заданий, связанных с международной политикой КПСС, и считают, что

объем и характер предстоящих задач в этой области требует постоянного совершенствования всей их деятельности.

Пленум подчеркивает, что в ходе дальнейшей борьбы партии за осуществление внешнеполитической программы XXIV съезда все больше возрастает роль идеологической борьбы на международной арене. Пленум обращает внимание внешнеполитических, идеологических, пропагандистских органов на необходимость повышать уровень и эффективность их деятельности, активно отстаивать интересы нашей страны, интересы социализма, всего коммунистического движения в борьбе против империалистической пропаганды и противников марксизма-ленинизма.

Пленум считает необходимым и впредь решительно вести борьбу с буржуазной идеологией, воспитывать советских людей в духе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Вся международная деятельность партии опирается на неуклонный рост экономической, политической и оборонной мощи Советского Союза. Успешное выполнение девятого пятилетнего плана по всем показателям имеет первостепенное значение для дальнейшего укрепления международных позиций, престижа СССР, для решения задач, стоящих перед нашей страной на международной арене, для достижения новых успехов в экономическом обновлении и капитализме.

Пленум с удовлетворением отмечает, что внешнеполитический курс ЦК КПСС встречает полное понимание и единодушную поддержку всех коммунистов, всего советского народа. В этом заключается главная сила всей международной политики КПСС.

### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ЦК КПСС

23 ноября состоялось заседание Центральной Ревизионной комиссии КПСС.

С сообщением о работе комиссии за период после XXIV съезда партии выступил председатель Центральной Ревизи-

онной комиссии КПСС тов. Г. Ф. Сизов.

На заседании рассмотрен и утвержден план работы Центральной Ревизионной комиссии КПСС на первое полугодие 1972 года.

# КРИТИКА ВЯЛОЙ КРИТИКИ

## ИЛИ О РАВНОДУШНОМ ОТНОШЕНИИ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ В ОДНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Недавно я побывал на отчетно-выборной конференции комсомольцев нефтеперерабатывающего завода. Признаться, шел туда с тайной мыслью окурнуться в то особое настроение делового и пристрастного обсуждения, какое свойственно комсомольским собраниям. Кому же, как не молодым, выдвигать новые идеи, искать, дерзать, творить!

Шестьсот комсомольцев на заводе. Это самая крупная организация на нефтехимическом комбинате. Про нее нередко говорят: как дела у нефтепереработчиков—так и на всем предприятии.

Пока в зал проходили делегаты, поднимаясь на верхний этаж по одному и группами, не переставали волноваться члены заводского комитета ВЛКСМ. Собираются ли все, не сорвут ли конференцию — далеко не праздный вопрос. Был же недавно случай на комбинате, когда подобную конференцию так и не открыли в намеченный день — не было, как говорится, кворума...

Эта конференция началась вовремя. Секретарь комитета ВЛКСМ Анатолий Конов начал отчетный доклад. Израдка он открывался от машинописного текста, чтобы вспомнить тот или иной факт и попутно взглянуть в зал, убедиться, как воспринимают его делегаты, больше стая юной и девиц.

Отдадим секретарю должное: доклад изобилует самокрити-

кой. Больше того, положительное в деятельности организации за прошедший год из его выступления собираются по крупным. Судите сами. Из 600 комсомольцев завода лишь 42 носят высокое звание «Ударник коммунистического труда». Второй этап ленинского зачета «Мы делу Ленина и партии верны» на НПЗ сорван. Из девяти кружков комсомольской политехны закончили учебный год только три. Только семь комсомольцев из 600 — рационализаторы. Прекратил свою деятельность совет молодых специалистов завода. Более тысячи рабочих на предприятии не имеют законченного среднего образования, и только 50 человек учатся в школах рабочей молодежи. С начала этого года комсомольцами совершено 41 прогул. Взыскания получили только трое. 160 комсомольцев не стоят на учете. Персональное дело и одного из них не стало предметом обсуждения в первичных организациях и комсомольских группах. Нет системы в борьбе за использование резервов производства. За год приняты в комсомол всего шесть человек...

После всего услышанного сам собой напрашивается вопрос: как же получилось, что в важнейших направлениях комсомольская организация оказалась бездеятельной? Может, ответ на него при обсуждении доклада?

И вот подходит к трибуне один оратор, другой, пятый, восьмой... И невольно ловишь себя на мыс-

ли: да слушали ли доклад выступающие? Ведь не о том надо говорить... Все выступающие как будто проводят инвентарную опись сделанного и несделанного. «Не было, нет, не смогли, развалили» — и тут же: «Но было это, добились того, сумели то...» Самоотчеты, самоотчеты... Даже председательствующий на конференции вынужден перебивать: «Опишайтесь работу заводского комитета, а не своей группы». Но трудно сбить с руля заранее приговоренной шпаргалки.

Простое указание недостатков еще не критика. Критика — обсуждение с целью вынести оценку. Свои недостатки, как видно, комитет комсомола нефтеперерабатывающего завода знает. А то, что изобилует ими отчетный доклад, — скорее не признак высокой требовательности к работе, а отражение бывшей неспособности возглавить ее как комитетом комсомола в целом, так и его вожак Анатолием Коновым, в частности.

На конференции же не было всерьез обсуждено ни одно из критических положений доклада. Почему все-таки рабочие неохотно садятся за парты? Ведь школа пришла на завод... на НПЗ действует учебно-консультационный пункт очно-заочной школы № 3. Поначалу более ста человек записалось в него, а сейчас посещает едва ли половина. А как хороша была идея: прямо от

станка, из операторской рабочей приходит в класс...

Что сделал комитет комсомола, чтобы разобраться, а если и надо — помочь молодежи сесть за парты? Кроме заверений и призывов «обратить самое пристальное внимание» — ничего.

Шесть кружков комсомольской политехны распались в течение минувшего года. Так ли учтены ошибки прошлого года, глубоко ли они проанализированы? Докладчик уверяет — да. Но факты против: из созданных одиннадцати кружков в этом году четыре еще не начинали занятий. А ведь прошло два учебных месяца. И никто из ста делегатов не задал этих и других естественно возникающих в ходе конференции вопросов.

Нельзя было без волнения слушать выступление директора завода А. И. Левина. Каждый четвертый из предприятия — комсомолец. Не сила ли? Кому, как не комсомолу, взять на себя борьбу за сокращение потерь, укрепление трудовой дисциплины, освоение и совершенствование новых производств?

Взять те же потери. Цифры их катастрофичны. Только за десять месяцев этого года завод потерял не один штепсель нефтепродуктов из-за несовершенной технологии, а то и обычного умения вести режим. Эпизодические рейды «Комсомольского прожектора», действующего, кстати, далеко не во всех цехах завода, железного результата в усилении режима экономии не дали. Здесь нужна систематическая работа, и не только прожектористов, а каждого молодого человека.

Хорошее предложение сделал директор: взять шефство над пусковым объектом — установкой электродного кокса. Предложение записали в постановление конференции. А почему бы здесь, у-

ватываясь за мысль, не обсудить, каким будет это шефство, во что оно выльется конкретно для каждого комсомольца?

Пассивность присутствующих, когда речь идет о первоочередных вопросах их повседневной деятельности, настораживает. Что это — дисциплинированно равнодушные или же робость участия в общественном управлении? Боюсь, что и то, и другое. Яркий пример того — минутное замешательство во время вызова одного из очередных выступающих по списку, кстати сказать, заранее заготовленному еще до начала конференции, когда никто из ораторов по понятным причинам не знал содержания отчетного доклада. Вызвали девушку и после минутного молчания, вопроса «Здесь ли делегат?» на трибуну вышел... юноша, комсорг того же цеха, где она работает, заявив, что «делегат здесь, но выступать отказался, но это, в общем, не беда, он может и сам». Ход конференции был восстановлен, а безразличие к тому, кто выступит по заводу написанному тексту, приняли за должное.

Стало банальным каждый раз повторять, что собрание — школа активности. Но когда собрания в комсомольских группах проходят два раза в год, их отсутствие — еще большая школа равнодушия. А рядом с равнодушным инициативе не ужиться, робость и неуверенность ему сестры.

«Удовлетворительно» — так оценила комсомольская конференция деятельность заводского комитета. Почему? Принято так, знаете ли... Почему — ораторы не говорили. Просто после прочтения своих самоотчетов и застигнутые врасплох вопросом instantaneous председателя: «А работа комитета?» — отвечали скорговоркой: «Удовлетворительно». Потом оценку поставили на голосование.

Приняли единогласно.  
А. ШЕГОЛЕВ.

## ЗАБОТА О ПРОИЗВОДСТВЕ — ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

### РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ

В УЖДТ строительства создан общественный совет по охране труда. В его состав вошло 23 человека. Это передовые рабочие, ударники коммунистического труда. В числе наиболее активных общественных инспекторов — И. К. Димиров, М. Н. Веленко, В. М. Торжженский, Л. Г. Карбуков, Ф. И. Иванов. Эти люди систематически ведут профилактическую работу по безопасности движения поездов.

Аварийные ситуации на железной дороге возможны из-за слабого знания ПТЭ и инструкций. Только поэтому технической учебе в коллективе уделяется особое внимание. С 1 января на железнодорожном транспорте вводятся новые правила технической эксплуатации подвижного состава. Сейчас железнодорожники строительства учат новые ПТЭ и сигнализацию.

— В коллективе УЖДТ проводится большая работа по охране труда, санитарии. За последние годы построили своими силами станционные помещения постов Бетонный, Гравийный, станций Шлакблочная, Тайга; это позволило снизить заболеваемость. «По сравнению с 1968 годом, — рассказывает заместитель главного инженера Л. П. Плехотнюк, — заболеваемость снижена на 50 процентов».

Необходимо отдать должное коллективам станций Тайга, Шлакблочная, отделения связи, где нет вообще случаев травматизма. Но вместе с тем полностью еще нарушения охраны труда и безопасности движения поездов не изжиты. Если сравнить сегодняшние показатели, например, с 1968 годом, то они будут в таком соотношении. В 1968 году несчастных случаев в УЖДТ зарегистрировано было шесть с потерей 92 человеко-дней. В прошлом же году случаев было четыре с потерей 44 человеко-дней. Тенденция к снижению травматизма намечается. Работу по улучшению условий труда на транспорте надо продолжить.

Е. ГАВРИЛОВ,  
общественный инспектор по безопасности движения УЖДТ.

Один молодой человек полюбил девушку. Был он человеком обстоятельным, поэтому к предстоящей свадьбе решил обзавестись новым костюмом. Вскоре он оказался у портного с отрезом под мышкой.

Договорились они быстро. Причем жених, кроме свадебного костюма, заказал еще и полосуатю пижаму.

У портного остались материал и мерка, а у молодого человека — светлая надежда на обнову. Он помчался к девушке, и они назначили день свадьбы.

Подоспел срок примерки, и будущий молодожен в приподнятом настроении зашел к портному.

— Извините, пожалуйста, — вежливо сказал мастер, — но у меня скопилось слишком много заказов и ваш костюм пришлось пока отложить.

То же самое он сообщил и при следующей встрече. А через месяц, весь растаяв в улыбку, посоветовал зайти через три месяца.

Свадьбу отложили. Время пролетело быстро, и вот заказчик снова у портного.

— Брючки я ваши начал шить, а вот пиджачок только выкроил. Но вы не беспокойтесь, я его непременно ссалаю.

Свадьбу снова отложили. Прошло еще три месяца. Невеста стала подозревать самое скверное. Дальше тянуть регистрацию не было возможности. И жених решился. Он тщательно почистил старый пиджак и зашел к портному с твердым намерением стоять насмерть.

Через пять часов ему удалось вырвать свои отглаженные брючки и клятвенное заверение в том, что к празднику будет готов и пиджак.

Читатель уже догадался, что при-

# СВАДЬБА С ОБЕЩАНИЯМИ

ФЕЛЬЕТОН

мерка в назначенный срок снова не состоялась. Но мастер не унывал и всячески старался успокоить клиента.

— Не огорчайтесь. Вы счастливый человек. Женитесь, папашей скоро станете. Пиджак ваш, когда получите, будет новенький, не потеряет, без пятнышек. А к празднику обновку все равно заместе. Я вам пижаму выдам. Полосуатю. Помните, заказывали?

История эта нам вспоминалась в связи со скорым окончанием года. И вот почему. Минувшим летом Ангарское управление строительства сдало нефтехимкомбинату комплекс объекта 1440, входивший в состав опытной базы. Но сдало его без блоков гидрирования и машинного зала — основных объектов. К государственному акту был приложен документ, в котором строители гарантировали, что к декабрю 1971 года то и другое будет закончено и передано заказчику.

Пуск новой установки без этих объектов стал возможен, потому что хозяева — специалисты опытного завода, видя отставание машинного зала, предложили начать работу по временной схеме. Для этого надо было полупродукт возить в бочках в другой цех, где и прогидрировать первые небольшие порции полуфабриката. Так и сделали. Это хоть и позволило выиграть несколько месяцев на освоении технологии, но ни в какой

мере не обеспечивало нормальную работу нового цеха.

Однако факт сдачи некомплектного комплекса кое-кого явно успокоил, как того портного, помните. Несмотря на подписанный руководством управления строительства и СМУ-2 вексель, сейчас все внимание строителей сосредоточено на том, чтобы сдать к новому году следующий комплекс, установку спиртовых-модификаторов. А несданные в прошлом году объекты — машинный зал и блоки гидрирования — остаются в тени.

Кстати, проект установки спиртовых-модификаторов выполнен был несколько лет тому назад также, как временный вариант. Он позволял обойтись без машинного зала, строительство которого во время практически еще не было начато. Теперь же эта установка с технологической точки зрения выглядит довольно уродливо, в ней нет системы циркуляции водорода. А это приведет к повышенному расходу газа и увеличит расход катализатора.

Невольно возникает вопрос: не уполнобляется ли управление строительства тому незадачливому портному, который сначала выдал заказчику брюки без пиджака, а потом, не распливавшись со своим долгами, хочет ослепить его полосатой пижамой?

Слов нет, сдавать пусковые комплексы, конечно, надо. Но само слово «комплекс» требует, чтобы входящие в него объекты обеспечивались и начало, и конец процесса. А если вместо костюма заказчику выдаются только брюки, то речь должна идти не о выполнении своих обязательств по сдаче, а о чем-то совсем другом.

А. ГРИГОРЬЕВ.

# КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция работников просвещения города. С докладом «О работе горкома союза работников просвещения и задачах профсоюзных организаций» выступила председатель горкома профсоюза работников просвещения В. К. Тарараева. С докладом о работе ревизионной комиссии — председатель ревизионной комиссии Л. П. Белцкая.

В прениях приняли участие 10 человек. Директор школы № 36 Р. А. Камышова остановилась на вопросе профориентации школьников. Председатель местного коми-

тета школы № 20 Ж. И. Бурцева говорила о работе профсоюзного комитета по охране труда и технике безопасности в школе. Основное внимание в выступлении директора ШРМ № 5 Т. К. Кауршовой уделено работе вечерних школ.

Вопросы успеваемости и качества знаний учащихся, организации труда и отдыха учителей затронули другие выступавшие. Работа комитета признана удовлетворительной. Выбран новый состав горкома профсоюза во главе с председателем В. К. Тарараевой.

Председатель областного комитета профсоюза работников просвещения В. Р. Домнин вручил горно переходящее красное знамя областного отдела народного образования и обкома профсоюза работников просвещения за второе место, которое заняли школы Ангарска в соревновании по подготовке к новому учебному году. Почетные грамоты областного отдела народного образования и обкома профсоюза работников просвещения вручены заведующему городским отделом народного образования Ю. Г. Насырову и председателю горкома профсоюза В. К. Тарараевой. Учителя школы № 32 Р. П. Макалова и М. Д. Зверева удостоены почетных грамот Министерства просвещения РСФСР. Ценными подарками обкома и горкома профсоюза отмечена работа лучших профсоюзных активистов.

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

# ТРУДНАЯ МИССИЯ

ИСТОРИЯ советской дипломатии хранит немало страниц, которые являются богатейшим материалом для писателей и кинематографистов. Об этом свидетельствуют такие фильмы, как «Посол Советского Союза», не так давно с большим успехом прошедший на экранах нашей страны, и новый — «Миссия в Кабуле», поставленный режиссером Леонидом Квинцидзе на киностудии «Ленфильм» по сценарию одного из старейших советских кинематографистов В. Владимирова.

В основу этой остро сюжетной приключенческой ленты положены события, связанные с заключением первого в истории советской дипломатии договора о дружбе между Советской Россией и Афганистаном. Однако это вовсе не значит, что фильм является хронологическим воспроизведением событий. Авторы предупреждают нас: «Не стоит искать в фильме точных фамилий действующих лиц, хотя среди его героев есть реальные исторические фигуры, прежде всего Аманулла и Надир-хан. Это произведение не документальное, а художественное, многое в нем домыслено, обобщено. Но все, что происходит в картине, покоится на основе документов и материалов, хранящихся в архивах СССР».

Фильм переносит нас более чем на полвека назад. 1919 год. Молодая Республика Советов в ожесточенной борьбе. Борьба идет не на жизнь, а на смерть. Но было вокруг Советской России еще одно, невидимое кольцо — кольцо дипломатической блокады. Иностранное государство не желало ее признавать. Нужно было прорвать это холодное кольцо, от этого тоже в немалой степени зависело: быть или не быть молодому Советскому государству.

И вот в это тяжелое время Советское правительство направляет в Кабул дипломатическую миссию во главе со старшим большевиком Петром Сорокиным (актер О. Жаков). Цель ее — заключить с Афганистаном договор о дружбе. Импералистические государства, и в первую очередь страны Антанты, прилагают все усилия, чтобы сорвать намечающееся сближение России с Афганистаном, глава которого эмир Аманулла придерживает-

ся курса на дружественные отношения со своим северным соседом.

В труднейших условиях пришлось работать советской миссии. Иностранные дипломаты и разведки против нее в ход пустили все: скрытую ложь и шантаж, тайные заговоры и прямые угрозы. Поединок явно неравный, особенно если учесть, что глава советской миссии Сорокин не имеет никакого опыта дипломатической работы. Он прекрасный эгзотик, может сплотить и повести за собой народные массы, он может, так сказать, скрестить шпаги и выиграть поединок с такими своими идейными и политическими противниками, как меньшевики, эсеры, анархисты. Слово, он привык побеждать противника в открытом бою, а тайные манипуляции и различные дипломатические ухищрения глубоко чужды его натуре.

Однако у Сорокина есть главное оружие — убежденность в правоте своего дела, в верности ленинской внешней политики, основанной на принципе уважения к суверенитету других государств, на стремлении оказать бескорыстную помощь молодому, развивающемуся странам. Именно это дает Сорокину стойкость, помогает разорвать паутину заговоров, одержать победу над своими противниками. Результатом ее явилось подписание в 1921 году советско-афганского договора о дружбе и сотрудничестве. И эта победа — туржество советской дипломатии, дипломатии нового типа.

Прекрасный образ создал старейший артист кино Олег Жаков. Его Сорокин — истинный коммунист-ленинец, надежный, коммунистически способностями и волей. В нем удаются черты первых советских дипломатов, таких, как Чичерин, Литвинов, Воровский, Войков, Красин, людей, которые закладывали первые камни в фундамент советской дипломатии, которые выполняли нитруднейшую миссию прорыва дипломатической блокады, боролись за признание Советской России, за выход ее на международную арену. И фильм «Миссия в Кабуле» — не только рассказ о их подвиге, но и памятник им, их делам.

М. ЯКОВЛЕВ.  
На снимке: кадр из фильма.

# ПОРЯДОК ОБМЕНА ЖИЛПЛОЩАДИ

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Группа ангарчан обратилась в редакцию с просьбой разъяснить, каков в нашем городе порядок обмена жилой площадью. Консультацию по этому вопросу даст юрист общественной приемной редакции В. И. ПОСКАЧЕЙ.

ДЛЯ ОБМЕНА жилой площади в первую очередь необходимо письменное согласие всех совершеннолетних членов семьи, в том числе и временно отсутствующих, за которыми по закону сохраняется право на жилплощадь. Если обмениваются смежные комнаты или одна из них, то необходимо письменное согласие всех проживающих в них лиц и совершеннолетних членов их семей.

Обмен разрешается между двумя, тремя и более нанимателями, проживающими в одном или в разных домах. Причем можно менять как с жителями одного города, так и с иногородними.

Разрешение на обмен жилых помещений в домах (квартирах) местных Советов дают райгорисполкомы, в домах государственных, кооперативных и общественных организаций — руководители этих организаций. А в домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, — владельцы домов.

Инструкцией Министерства коммунального хозяйства РСФСР определен порядок обмена помещений и в домах жилищно-строительных кооперативов. Он возможен только с разрешения райгорисполкома по месту нахождения кооперативного дома. При этом общее собрание членов ЖСК, соблюдающая требования устава, должно принять решение

о приеме обмениваемого жилого помещения в члены ЖСК. Постоянное проживание в данной местности не является необходимым условием принятия в члены ЖСК.

Обмен не разрешается, если к нанимателю предъявлен иск о расторжении или изменении договора найма, если есть основания считать, что обмен носит спекулятивный или фиктивный характер. Не допускается обмен и тогда, когда одно из обмениваемых помещений находится в доме, из которого возможно выселение в судебном порядке без предоставления жилой площади, а наниматель другого помещения не работает в данном предприятии или организации. Но и в таком случае нельзя отказать обмену инвалидам войны, инвалидам труда 1 и 2 групп, пенсионерам по старости, персональным пенсионерам, семьям лиц, находящихся на военной службе, семьям военнослужащих и партизан, погибших при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы.

Не разрешается, кроме того, производить обмен в домах, которые находятся в аварийном состоянии или подлежат сносу, в также если жилое помещение является служебным либо находится в общезинти. Аварийное состояние дома подтверждается заключением бюро технической

инвентаризации, утвержденным райгорисполкомом, а необходимость сноса — его решением.

В случае несогласия с отказом в обмене жилой площади вопрос решается в судебном порядке. Жалобы на отказ в обмене жилой площади, снимаемой в домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, суды не рассматривают.

Обмен жилых помещений оформляется независимо от их ведомственной принадлежности только ордерами исполкома. Если участники обмена объединяются в одну семью для проживания в одной квартире, то им выдается один ордер. А если наниматель и совершеннолетние члены его семьи, имеющие самостоятельный источник средств к существованию, желают жить раздельно и в результате обмена получают два или три помещения, то в этом случае выдаются отдельные ордера.

Не могут быть оформлены ордера на часть комнаты или комнату, связанную с другими общими входом (смежные комнаты), а также на подсобные помещения. Обмен считается произведенным только с момента получения ордера. До переселения участники произведенного обмена обязаны передать ордера руководителем под расписку. При самовольном обмене участники подлежат выселению в административном порядке (с санкции прокуратуры).

В. ПОСКАЧЕЙ,  
юрист.

# ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ ВЕТЕРАНОВ

Более десятка лет существует гордской клуб ветеранов труда и революции, который работает в актовом зале строителей. На днях клуб возобновляет свои традиционные вечера отдыха. Хочется напомнить еще раз ветеранам об основных целях и направлениях работы нашего клуба. Прежде всего это организация досуга и активное участие в общественно полезном труде. Одной из главных форм работы нашего клуба яв-

ляется художественная самодеятельность. У нас есть хор ветеранов, который ставит своей целью языком песни рассказывать нынешнему поколению о революционных подвигах народа.

Среди членов нашего клуба есть товарищи, которые выступают на собраниях молодежи в ГПТУ, школах, на предприятиях, рассказывая о героическом прошлом нашей страны.

Мы обращаемся ко всем ветеранам труда, пенсионерам: приходите в клуб. Здесь вы найдете возможность активно применить свои силы на общественной работе, в художественной самодеятельности.

И. МАЗУРИН,  
член правления клуба.



# ПОЖАР МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Еще на заре Советской власти, 17 апреля 1918 года, по инициативе и за подписью В. И. Ленина был издан декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем», обеспечивающий надлежащую охрану государственной и личной собственности граждан от огня.

В наши дни этому вопросу уделяется также постоянное внимание. Руководители предприятий отвечают за противопожарное состояние цехов и объектов. Госу-

дарственный пожарный надзор контролирует соблюдение противопожарного режима и добивается от руководителей предприятий устранения в кратчайший срок всех нарушений.

Как же обстоит дело с противопожарным состоянием на некоторых предприятиях нашего города? Например, на таких, как Ангарский хлебокомбинат (директор т. Петенева), мясоперерабатывающий завод (директор т. Козлов), пивоваренный завод (директор

т. Носов). Здесь нет пожарных рукавов, стволов и прокладок в шкафиках внутренних пожарных шкафов, частично стекла разбиты, в складских помещениях и цехах нет на осветительных электроарматурах стеклянных колпаков. Пенные огнетушители двух и более лет давности не действуют.

Руководителями предприятий были выданы предписания государственным пожарным надзором об устранении всех недостатков. Срок выполнения согласовывался вме-

сте с ними. На пивоваренном и мясоперерабатывающем заводах устранены все нарушения. На хлебокомбинате до сих пор ничего не сделано. Поэтому не случайно возникшее в июле загорания в вафельном цехе до прибытия подразделения пожарной охраны ликвидировалось самым примитивным способом: воду носили ведрами. А рядом находится пожарный кран, но в нем не было рукава.

За нарушение противопожарного

режима и невыполнение предписания органов пожарного надзора директор хлебокомбината т. Петенева оштрафована.

В зимнее время такие прибытие к месту пожара затрудняется из-за состояния дорог. Это следует помнить руководителям всех предприятий и повышать ответственность за противопожарное состояние своих предприятий.

А. КОПЫЛОВ,  
начальник ОПО-3.

# ЗДРАВСТВУЙ, ОЛИМПЕЙСКАЯ ЗИМА!

Олимпийский год — не только для олимпийцев! Этот лозунг популярен сейчас среди спортсменов нашего города. Под знаком пяти колец Белой олимпиады будет встречаться свой четвертый спортивный сезон специализированная школа «Ангара» по конькобежному спорту. Популяризация и развитие конькобежного спорта в городе, подготовка кандидатов в сборную Советского Союза, спортивных обществ и, прежде всего, физическое воспитание — вот цели и задачи, стоящие перед тренерским коллективом школы.

За время существования школы подготовлено 3 кандидата в мастера спорта, 6 человек первого спортивного разряда и более 200 спортсменов

массовых разрядов. Анатолий Кармаданов стал чемпионом ВЦСПС, Борис Фомина и Наталья Лузанова — победители и призеры соревнований различного масштаба. Команда является третьим призером первенства озерских профсоюзозов среди специализированных школ страны, а также сильнейшей ЦС «Труд» и Иркутской области. Подшефная общеобразовательная школа № 20 в марте этого года на Всесоюзных соревнованиях «Серебряные коньки», проходивших в Свердловске, заняла шестое место.

Будущие школы — это 13-15-летние девочки и мальчики, которые еще недавно не имели представления, что такое настоящий бег на коньках.

Сейчас они закаленные бойцы, которые хорошо владеют техникой бега и тактикой велаеия борьбы на ледяных дорожках. Среди них следует отметить Люду Харитонову и Танию Попову, Евгения Емолдина и Сергея Никитина, Валерия Балашова.

В начале декабря прозвучит первый выстрел стартера, который откроет зимний олимпийский сезон. Эта зима особенно насыщена спортивными мероприятиями, и поэтому от конькобежца требуется физическая и техническая подготовка, мобилизация всех духовных сил. Чтобы быть во всеоружии в новом сезоне, учащиеся школы проделали большую работу в прошедшее лето и осень. Много бегали, накру-

чивали километры на велосипеде, занимались гимнастикой и плаванием, легкой и тяжелой атлетикой, катались на роликовых коньках. Многие ребята ходили в многодневные туристские походы.

В те дни, когда будут проходить состязания сильнейших конькобежцев мира на Олимпийских играх в Саппоро, мы будем проводить свои малые олимпийские игры. Все будет так, как на настоящих играх: и церемониал открытия, и зажжение олимпийского огня, и, конечно, будут разыгрываться медали всех достоинств на каждой дистанции.

**В. ПОРОШИН,**  
тренер по конькобежному спорту.



Спортсмены — строители разыграли переходящий приз спортклуба «Сибиряк» по стрелковому спорту. На огневой рубеж вышло 15 команд коллективов физкультуры и ДЮСШ. Командное первенство и приз выиграла команда ДЮСШ-1 (тренер Л. Окочешников), на втором месте — ДЮСШ-2, на третье не ожи-

## ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ

Шесть дней длились упорные поединки спортсменов на ринге в зачет летней спартакиады областного совета ДСО «Труд». В соревновании приняли участие семь команд боксеров из шести городов: Ангарска, Иркутска, Черемхова, Братска, Железногорска. Усолье-Сибирское было представлено двумя командами.

Открытие и первые три дня соревнований проходили в Железногорске, где наши боксеры (все из СК «Анга-

ра», тренеры А. Караванов, В. Бердуто), продемонстрировали высокую технику и волю к победе, уверенно заняли первое место среди взрослых. Но надо заметить, что главный соперник нашей команды — иркутские — не принял участия в соревнованиях в Железногорске.

Вторая часть первенства, уже среди юношей, проходила в спортклубе «Ангара» нашего города. Результаты трехдневных боев с участием иркутян оказались

не в нашу пользу: наши соседи, продемонстрировав более высокую технику и физическую подготовку, заняли первое место. Ангарск — второе, а третье — команда из Черемхова. В общем итоге больше очков набрали ангарчане, они и стали чемпионами области, второе место у Иркутска, третье — у черемховцев.

Победители были награждены дипломами и кубками областного совета ДСО «Труд».

**И. АМОСОВ.**

На снимке: идет бой.

## СЮРПРИЗ ЮНОГО СТРЕЛКА

данно вышла команда УЭС стройки (инструктор физкультуры Ю. Альвинова).

В личных соревнованиях среди мужчин лучшего результата добился Виталий Мещеряков, который выбыл 284 очка из 300 возможных. Всего на одно очко отстал от него представитель треста Востокхиммонтажа Анатолий Юшманов. Но, по-

жалуй, самый большой сюрприз преподнес 13-летний учащийся школы № 20, воспитанник детской спортивной школы Сережа Даринков, который занял третье место и показал результат 273 очка. Юный стрелок опередил многих опытных спортсменов.

У женщин, как и следовало ожидать, победила врач, ма-

стер спорта Галина Терникова. Она показала отличный результат — 296 очков. На втором месте — десятиклассница 19-й школы Лена Сергиенко (278 очков), и на третьем с результатом 274 очка — представительница Востокхиммонтажа Тамара Белова.

**А. КИСЕЛЕВ,**  
инструктор физкультуры.

## УСПЕХ АНГАРСКОГО МАСТЕРА

Молодой мастер — модельер Дмитрий Игитюк, недавно вернулся из Сочи, где участвовал в третьем Всесоюзном конкурсе парикмахеров. На этом конкурсе оспаривали первенство представители 76 областей и краев нашей республики.

Успех сопутствовал ангарчанину. По результатам конкурса он завоевал третье место и получил право на участие во Всесоюзном конкурсе парикмахеров, который состоится летом 1972 года в городе Киеве.

## Телевидение

25, ЧЕТВЕРГ

3-й канал  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

18.00 — Новости.  
18.15 — Цветное телевидение.  
«Музыкальная лента». Телевизионное обозрение.

19.15 — «У озера». Художественный фильм. 2-я серия — «Дочь».  
20.35 — Курская магнитная аномалия. Передача 2-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.00 — Телевизионная панорама.  
21.15 — Наш почтовый ящик.  
21.45 — Кинохроника.  
21.55 — Шахматный клуб.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.30 — Ленинский университет миллионеров. «Роли КПСС в развитии социалистической экономики». В передаче участвует доктор экономических наук Л. И. Абалкин.  
23.00 — Концерт оркестра русских народных инструментов Всесоюзного радио и телевидения.

5-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

18.30 — Новости.  
18.35 — «Дорогой дружба». (д. 47-л. годовщины провозглашения МНР).

19.05 — Маленький концерт.  
19.15 — «За технический прогресс».  
20.00 — Переметство СССР по хоккею с мячом. Репортаж с Иркутского стадиона «Труд».

## КИНО

«МНР» — Пока ты со мной. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ПОБЕДА» — Майерлинг (2 серия). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Слуги дьявола. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Тайна пещеры Канниота. 10, 14. Ловко устроился. 12, 16, 18, 19-40, 21-20.

«ОКТАБРЬ» — Дождем до по-

недельник. 10. Город под ливном. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.).

«ПIONEP» — Чебурашка (новый мультфильм). 9-40. Офицеры. 10-40, 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-50, 21-40. Кинозал «Хроника» — Сергей Веснин (документальный). 16, 19. Риск. 17, 20, 21-45.

«ЮНОСТЬ» — Инспектор уголовного розыска. 9-30, 11-20, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Дороги бывают разные. 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Хозяин. 17, 19, 21.

## Товарищи ангарчане!

С 15 ноября 1971 года на самолетах «АН-24» Аэрофлот ввел новые авиалинии по маршрутам:

рейс № 545 — Иркутск — Красноярск, вылет по вторникам, четвергам и субботам в 12.20;

рейс № 547 — Иркутск — Красноярск, вылет по понедельникам, средам и пятницам в 12.20 (московское время).

Продолжают действовать льготы (50 процентов) студентам, аспирантам, школьникам старше двенадцати лет, инвалидам граж-

данской и Отечественной войны и неработающим инвалидам с детства, у которых в пенсионном удостоверении указаны льготы при проезде по железной дороге, а также военнослужащим и членам их семей (по представлению воинских документов) — 20 и 60 процентов. Для групп студентов и школьников, а также коллективов предпрятий и учреждений не менее 15 человек существуют льготы — 30 процентов от полного тарифа. Экономьте время, летайте самолетами!

Справки по телефонам: 2-29 81 и 4-38-50.

Вниманию местных комитетов организации и учреждений!

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий и экскурсионной организует коллективные поездки в театр, цирк, филармонию.

Здесь же организуются экскур-

сия на предприятия города и области, по историческим местам Иркутска и области.

За справками обращаться: Анггарск, гостиница «Сибирь», с 9 до 12 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, телефон 9-43-13. (935)

# ПОСТ ГАИ

## ДВА СЛУЧАЯ

Сегодняшний выпуск поста ГАИ хочется начать с предупреждения. Необходима особая осторожность на дороге — наступила зима, выпал снег, на дорогах — гололед. В таких условиях водителю и пешеходу должны быть особо осторожны, выдерживать скорость, обеспечивающую безопасность движения, соблюдать дистанцию между автомобилями. Руководителям автохозяйств необходимо обратить особое внимание на то, чтобы не выпускать на линию транспорт со сношевой резиной.

19 ноября в 8 часов утра произошло автодорожное происшествие. Водитель мотоцикла А. М. Ершов, следуя по Ленинградскому проспекту, столкнулся с трамваем. Все случившееся водитель объяснил тем, что дорога скользкая, он затормозил, но мотоцикл улетел, как санки, покатились к трамваю. Конечно, дорога в этом случае полдела. А водитель?

Водитель, видимо, забыл пункты 32 и 33 правил уличного движения, где ясно сказано о том, что водитель должен выбирать скорость движения с учетом дорожных условий, видимости и обзорности, интенсивности и характера движения транспортных средств и пешеходов. Статья 33 гласит: водитель должен принять меры к снижению скорости, когда возникает опасность для движения. Безусловно, если бы Ершов учел дорожные условия, то происшествия бы не случилось и не пострадал бы пассажир мотоцикла.

В дорожных происшествиях зачастую виновны и пешеходы. В этот же день водитель И. Быков, шофер гаража треста Востокхиммонтаж, на улице Школьной нанес травму гражданке, которая пыталась перебежать проезжую часть, выскочив из-за стоявшего автобуса. В этом случае виновна гражданка: ведь, прежде чем переходить улицу, пешеходы должны убедиться в полной безопасности.

Тем более, что запрещается пересекать путь перед приближающейся машиной. Особую осторожность следует соблюдать при обходе транспортных средств и других препятствий, ограничивающих обзор проезжей части, что не сделала гражданка Барошни.

**В. КОЛЧАНОВ,**  
старший лейтенант милиции.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 ноября в 10 часов в актовом зале строитель состоится семинар политинформаторов — междунарольников и экономистов.

В программе семинара лекция: «Актуальные проблемы развития мировой системы социализма». Читает старший научный сотрудник Института мировой системы социализма И. Д. Козлов.

О международном положении. Лектор ЦК КПСС — Ю. Л. Молчанов.

**ОТДЕЛ АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ ГП «КПС».**

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Для вас, пенсионеры!

В актовом зале строителей 28 ноября в 17 часов состоится тематический вечер на тему: «Байкаль».

1. Лекция «Байкал — жемчужина Сибири».  
2. Концерт.  
Вход свободный.

(842)

Адрес и телефоны редакций: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.